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RJEŠENJA I BODOVANJE UČENIČKIH ODGOVORA — III. RAZRED 
XXIX. NATJECANJE IZ HRVATSKOGA JEZIKA (2024.) 

ŽUPANIJSKA RAZINA 
 

Ispit ima 20 zadataka. Točni odgovori vrijede ukupno 90 bodova. Bodovna vrijednost 
zadatka navedena je u kvadratiću kraj zadatka. Moguće točno rješenje ili druga 
točna rješenja navedeni su u zagradi ili odvojeni kosom crtom. 
 
1. zadatak 
multimedijski interaktivni centar 
renesansnoj utvrdi 
Trgu hrvatskih rodoljuba 
Žitnim trgom 
Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske 

Bajke za laku noć / „Bajke za laku noć” 

 6 bodova (Svaki u cijelosti točno upisan izraz vrijedi 1 bod.)  
 

2. zadatak 
Slijedeći/slijedeći  
prodrijeti  
pripovjednim  
razumijevanje  

 4 boda (Svaka točno ispravljena riječ vrijedi 1 bod.) 
 
3. zadatak 
B. Obitelj je bila učena, pa je Ivana od najmlađe dobi dobivala pouku iz književnosti, 
glazbe i jezika.  
E. Tijekom Prvoga svjetskog rata Ivana se brinula za ranjenike, ali se u njezinim 
pismima provlači uvijek ista, vječita briga za djecu, pogotovo za onu koja se školuju u 
Zagrebu.  

 2 boda (Svaki točno zaokruženi odgovor vrijedi 1 bod.) 
 
4. zadatak 
voćka / vrsta voća / voće / plod / stablo 
obilje 

 2 boda (Svako točno određeno značenje riječi vrijedi 1 bod.) 
 
5. zadatak 
ban/banom, preparandija 
ob, zabavište/zabavišta 

 4 boda (Svaki točno određen primjer vrijedi 1 bod.) 
 
6. zadatak 
a)  
da – veznik 
sasvim – prilog  
svijetla – pridjev   
kraj – prijedlog 

 Svaka točno određena vrsta riječi vrijedi 1 bod. 
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b) 
od žalosti – priložna oznaka (uzroka) 
krijesnica – subjekt  

 Svaka točno određena sintaktička služba riječi vrijedi 1 bod. 
 
c) 
ona 

 Točno određen nesamostalni rečenični dio vrijedi 1 bod. 

 7 bodova  
 
7. zadatak 
(zavisnosložena priložna) atributna (rečenica) 
(zavisnosložena priložna) posljedična (rečenica) 
(zavisnosložena priložna) dopusna (rečenica) 
(nezavisnosložena) sastavna (rečenica) 

 4 boda (Svaka točno određena vrsta rečenice vrijedi 1 bod.) 
 
8. zadatak 
Alki 
zecom 
pesimista 
tuzi 
novca 
Ligi 

 6 bodova (Svaki točno upisan oblik imenice vrijedi 1 bod.) 
 
9. zadatak 
bijaše stisnulo – pluskvamperfekt 
nije mogao – perfekt 
grijaše –  imperfekt 
mahnu – aorist 
klikne – prezent 

 5 bodova (Svaki točno određen glagolski oblik nosi 1 bod.)  
 
10. zadatak 
Bajka će biti pročitana. 
Neka ljubav bude dana djedu! / Neka ljubav bude djedu dana! / Neka djedu ljubav bude 
dana! 

 2 boda (Svaka točno napisana rečenica u pasivu vrijedi 1 bod.) 
 
11. zadatak 
bijasmo/bjesmo 
htjedosmo/htjesmo/hotjesmo 
je 
bijaše/bješe 
bismo 

 5 bodova (Svaki točno upisan oblik glagola vrijedi 1 bod.) 
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12. zadatak 
a) Sunce djever 
b) Bratac/bratac 

 2 boda (Svaki točan odgovor vrijedi 1 bod.) 
 

13. zadatak  
                mlinar-                                                           mlin- 
               mlinaric-                                                        mlinar- 
                  car-                                                              car- 
               carevn-                                                      car-/carev- 

 8 bodova (Svaka točno upisana osnova vrijedi 1 bod. Priznaju se i 
odgovori bez spojnice.) 

 
14. zadatak 
a) (oni) koji su veliki / (oni) koji su (prilično / u velikoj mjeri / poprilično) veliki / (onaj) 
koji je velik / (onaj) koji je (prilično / u velikoj mjeri / poprilično) velik 
prefiksalna/prefiksacijska tvorba / prefiksacija 
 
b) (ime onoga / onaj) koji je ljut / (ime onoga / onaj) koji se lako naljuti/razljuti / (ime 
onoga) koji se lako može naljutiti/razljutiti 
sufiksalna/sufiksacijska tvorba / sufiksacija 

 4 boda (Svaka točno određena preoblika i tvorbeni način vrijedi 1 bod. 
Priznaju se i ostale točne preoblike.) 

 
15. zadatak 
bakrotiska/bakrotisak 
romanopisaca/romanopisci/romanopisac 

 2 boda (Svaki točno upisan primjer vrijedi 1 bod.) 
 
16. zadatak 
D. tvorbenu porodicu 

 1 bod (Točno zaokruženi odgovor vrijedi 1 bod.) 
 
17. zadatak 
C. složeno-sufiksalnom tvorbom 

 1 bod (Točno zaokruženi odgovor vrijedi 1 bod.) 
 
18. zadatak 
C. vilin-  

 1 bod (Točno zaokruženi odgovor vrijedi 1 bod. U dopunama prihvaćen i 
sljedeći odgovor: A. vil-) 

 
19. zadatak 
5., 1., 3., 4., 2., 6. 

 6 bodova (Svaki točno označen redni broj ulomka vrijedi 1 bod.) 
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20. zadatak 
a)  
– subjektivnost autora – 1./prvi (tekst) 
– dominantno opisni tekst – 2./drugi (tekst) 
– raspravljački elementi – nijedan (tekst) 
– dominantno pripovjedni tekst – 1. / prvi (tekst) 
– dominiraju imperativi – 1. / prvi (tekst) 
– komercijalna svrha – nijedan (tekst) 
– neprekinuti tekst prema obliku – 1. i 2. / prvi i drugi (tekst) / oba (teksta) 
– uporaba naziva – 2. / drugi (tekst) 
– obezličeni prezentski oblici – 2. / drugi (tekst) 
– upućivački tekst – 1. / prvi (tekst) 

 10 bodova (Svako točno određeno obilježje donosi 1 bod. U dopunama 

prihvaćeni i sjedeći odgovori: dominantno pripovjedni tekst – nijedan tekst; 

komercijalna svrha – 1. tekst, 2. tekst, 1. i 2. tekst; obezličeni prezentski oblici – 

nijedan tekst)  

b) rapsodija okusa 

 1 bod (Točno ispisana sintagma vrijedi 1 bod.) 
 

c) C. kuhanje na štednjaku  

 1 bod (Točno zaokruženi odgovor vrijedi 1 bod.) 
 
d) Unutar ploda nalazi se tvrda, glatka i plosnata koštica koja se lako odvaja od 
njezina zelenožutoga sočnog mesa. Hrvatska se istaknula ekološkim uzgojem šljiva 
od kojih prednjači svima dobra poznata sorta bistrica. 

 1 bod (Točno podcrtane ili zaokružene cjelovite rečenice u tekstu vrijede 
1 bod.) 

 
e) (lat.) Prunus domenstica L. / (lat.) Rosaceae / šljiva / bistrica / listopadno stablo / 
ruže…  

 1 bod (Točno ispisan naziv vrijedi 1 bod. Priznaju se i latinski nazivi s 
navodnicima.) 

 
f) ističe se / najbolja je / najbrojnija je  

 1 bod (Točno upisan sinonimni izraz vrijedi 1 bod. Priznaju se i ostala 
točna rješenja.) 

 
g) godišnja/godišnje doba   

 1 bod (Točno upisan hiperonim vrijedi 1 bod.) 
 
h) bez – sa/s / bez, sa/s 

 1 bod (Točno ispisan par prijedložnih antonima vrijedi 1 bod. U dopunama 
prihvaćen i sjedeći odgovor: iz – u) 

 
i) (zavisnosložena) subjektna (rečenica) 

 1 bod (Točno određena vrsta rečenice vrijedi 1 bod.) 
 

 


